中国经济展现韧性 发展前景备受期待

国际货币基金组织(IMF)目前预计,今年中国经济将增长5.2%,与4月预测值持平。在世界经济复苏乏力大背景下,中国经济展现出韧性。国际经济界和学界人士表示,中国经济面对困难和挑战,抗压能力得到检验,经济持续恢复、总体回升向好,依然是世界经济增长的重要引擎。

中国经济韧性具有比较优势

IMF25日发布《世界经济展望报告》 更新内容,预计世界经济增速将从去年的3.5%降至今年的3.0%,较4月预测值 高出0.2个百分点。IMF同时指出,世界 经济增长依然疲弱,且面临多重下行风 险。

经济放缓主要集中在发达经济体。 IMF预计发达经济体增速将从2022年的 2.7%降至2023年的1.5%。美国2023年 经济增长预期为1.8%,2024年增速将放 缓至1.0%。欧元区今明两年经济增长预 期分别为0.9%和1.5%。

在世界经济持续低迷形势下,IMF 预计今明两年中国经济将分别增长5.2% 和4.5%,在主要经济体中排名前列。

根据IMF最新预测,2023年全球贸易总额增幅仅为2.0%,较4月预测下调0.4个百分点,增幅显著低于2022年的5.2%,显示全球需求疲弱态势。与此形成对比的是,中国上半年货物贸易出口同比增长3.7%。

从中期看,世界经济恐难恢复新冠

疫情前的增长速度,IMF预计未来5年世界经济增速将保持在3%左右。这一预期增速远低于过去20年3.8%的平均水平。

"越来越多迹象表明,世界经济活动 正在失去动力。"IMF首席经济学家皮埃尔-奥利维耶·古兰沙指出,世界经济尚 未走出困境,面临持续挑战。

阿根廷拉普拉塔国立大学中国研究 中心研究员塞巴斯蒂安·舒尔茨认为,在 当前充满不确定性的世界经济形势下, 中国经济依然保持稳定增长,显示出发 展韧性。

东京女子大学特任教授长谷川克之说,在欧美国家加息、世界经济与金融环境不确定性高企的背景下,中国经济稳定发展对世界经济复苏至关重要。

中国经济抗压能力得到检验

当前中国经济持续恢复,总体回升 向好,但也面临一些新的挑战和困难,其 中包括外部环境严峻复杂。

分析人士指出,美联储等发达经济 体央行激进加息不断放大全球经济金融 风险;美西方政客鼓吹"去风险",加紧在 经贸、科技等领域推动对华"脱钩断链"; 世界经济整体低迷、外需萎缩,也使中国 经济承压。

澳大利亚经济学家郭生祥指出,即 便遭受重重外部牵绊,中国经济今年依 然有望实现5%左右的预期增长目标,足 以说明中国经济在抵御这些外部风险考 验时,拥有强大抗压能力。

世界经济论坛总裁博尔格·布伦德表示,尽管中国短期内面临一些挑战,但他对中国经济增长前景充满信心,因为"中国采取了许多正确的措施支持经济增长"。世界经济论坛调查显示,商界人士对后疫情时代中国市场的机遇充满期待。

"中国是亚洲增长最快的经济体之一……我们对中国经济恢复前景非常乐观。"石油输出国组织(欧佩克)秘书长海赛姆·盖斯说。

一些分析人士说,面对外部挑战,中 国决策层保持战略定力,拒绝大水漫灌, 避免采取强刺激措施,使得中国财经货 币政策工具箱迄今依然充盈,具有巨大 腾挪空间。

北京大学新结构经济学研究院研究员、国内发展合作部主任赵秋运撰文指出,改革开放以来外界多次鼓吹的"中国崩溃论"之所以一再破产,中国经济之所以能实现增长奇迹,是因为中国坚持立足自身发展阶段和基本国情,科学制订发展规划。

"庞大的实体经济和先进的科创能力是中国实现可持续发展的基础和保障,也是中国经济抵御外部冲击的重要因素。"埃及经济学家瓦利德·贾巴拉表示。

中国经济稳定增长受期待

中共中央政治局24日召开会议,传

递出坚定推进经济高质量发展新动向。 会后中国和亚洲其他地区股市普遍上涨,体现投资者欢迎中国决策层释放的 政策信号,且对中国经济治理有信心。

瑞士SPI资产管理公司管理合伙人斯蒂芬·英尼斯表示,中共中央政治局会议为今后政策"定下了令人鼓舞的基调"。

中国有关切实优化民营企业发展环境、更大力度吸引和利用外资的信号也受到关注。摩根士丹利认为,在人口、债务和"去风险"等长期挑战背景下,这对保持生产率增长至关重要。

包括摩根大通、花旗集团和摩根士 丹利在内的多家知名金融机构预计,今 年中国经济将完成预期增长目标。IMF 分析认为,今年中国对全球经济增长的 贡献率将达到三分之一左右。

看好中国经济前景,一些欧美知名 企业选择继续"押注中国"。

辉瑞公司和阿斯利康等西方制药公司日前透露,企业高度重视在华业务,已与中国企业达成多项合作协议。德国梅赛德斯-奔驰集团股份公司董事会主席康林松近期表示,将把中国这个全球最大的汽车市场作为公司从2025年开始的电动汽车营销活动中心。

"投资中国就是投资未来。"法国欧莱雅集团董事长让一保罗·安巩告诉记者,伴随着市场进一步开放、营商环境进一步改善以及让人充满希望的拉动内需举措,中国正拥抱世界,同时给世界带来机遇。 (新华社华盛顿7月27日电)



经过研究性复原的育铜铜器则导入像



三星堆博物馆新馆展厅。图据三星堆博物馆

三星堆博物馆新馆试运行

7月27日,三星堆博物馆新馆在四川省广汉市试运行,最新出土文物、最新研究成果、最新科技手段纷纷亮相。

据了解,三星堆博物馆新馆共展出

陶器、青铜器、玉石器、金器等各类文物 共1500余件(套)。有近600件文物为初 次展出,其中包括三星堆3号至8号祭祀 坑新出土文物300余件。 据新华社

住房城乡建设部: 要继续巩固房地产市场企稳回升态势

新华社北京7月27日电 住房和城乡建设部部长倪虹在近日召开的企业座谈会上说,要继续巩固房地产市场企稳回升态势,大力支持刚性和改善性住房需求,进一步落实好降低购买首套住房首付比例和贷款利率、改善性住房换购税费减免、个人住房贷款"认房不用认贷"等政策措施;继续做好保交楼工作,加快项目建设交付,切实保障人民群众的合法权益。

住房城乡建设部表示,稳住建筑业和房地产业两根支柱,对推动经济回升向好具有重要作用。要以工业化、数字化、绿色化为方向,大力推动建筑业持续健康发展,充分发挥建筑业"促投资、稳增长、保就业"的积极作用。

在座谈会上,8家来自建筑施工、建设科技、房地产等领域的国有、民营企业负责人作了重点发言,结合企业生产经营实际,分析了当前行业发展的现状和趋势,表达了对相关政策落实情况的真

切感受,就推动行业健康发展提出了政 策建议。

住房城乡建设部表示,要坚持系统思维、协同发力,通过科技创新和制度创新解决发展中遇到的问题。要深化住房供给侧结构性改革,强化科技赋能,提高住房品质,为人民群众建造"好房子"。希望建筑企业和房地产企业积极参与保障性住房建设、城中村改造和"平急两用"公共基础设施建设,促进企业转型升级和高质量发展。

(上接01版)

"成都成就梦想",奋斗创造佳 绩。习近平总书记曾深情寄语运动 员:"人生能有几回搏,拼搏是值得的。 不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香?"大 运会赛场是体育竞技的场所,也是体 育健儿展示拼搏精神、展现青春力量 的舞台。成都大运会共设18个大项 269个小项,来自世界各地的大学生运 动员将向奖牌发起冲击。挑战极限、 突破自我,是赛场上体育健儿的不懈 追求;挥洒汗水、激扬青春,必将成为大 运会赛场内外的动人风景。此次成都 大运会,中国派出由700余人组成的代 表团,参加全部18个大项的角逐,实现 了"满项报名"的目标。弘扬中华体育 精神,不畏强手、顽强拼搏、勇敢逐梦, 我国体育健儿定能以优秀的运动成绩 和精神文明,为祖国争光、为人生添彩。

大运会是精彩纷呈的体育盛会, 也是欢乐祥和的人文盛会。成都大运 会以赛为媒,在赛会期间开展丰富多 彩的文化活动,促进青年人沟通交 流。从以"青春梦想"为主基调的开幕 式,到收到论文数量创历届大运会新 高的国际大体联世界学术大会;从"汉 语桥"、全球Z世代体育论坛等系列体 育文化交流活动,到赛会运行期间推 出的艺术主题晚会、中国非遗文化体 验、公园城市主题艺术展等活动…… 以体育传递友谊、以文化凝聚力量、以 交流共筑和平,成都大运会将为世界 青年施展才华、追求梦想、共同成长提 供契机和舞台,为推动构建人类命运 共同体贡献青春力量。

"九天开出一成都,万户千门入画图。"当青春与梦想相遇,当体育与古城相融,一届"注定不同、必定精彩"的青春盛会,必将在大运会历史上留下浓墨重彩的一笔。

预祝第三十一届世界大学生夏季 运动会圆满成功!

(新华社北京7月27日电)